Le Plessis-Robinson, le 8 mars 2024
Objet : Proposition de baptême d'une rue au nom de Rose Valland
Monsieur le Maire,

Nous souhaitons vous soumettre une proposition importante et symbolique pour notre commune du Plessis-Robinson. En effet, nous aimerions vous proposer de donner le nom de Rose Valland à une rue de notre ville, en hommage à cette femme remarquable et héroïque de l'histoire du XXème siècle.
Rose Valland était une résistante française née le 1er novembre 1898 à Saint-Étienne-de-Saint-Geoirs et décédée le 8 septembre 1980 à Paris. Elle était employée au musée du Jeu de Paume à Paris pendant l'Occupation allemande durant la Seconde Guerre mondiale.
Rose Valland a joué un rôle crucial dans la récupération d'œuvres d'art spoliées par les nazis. En tant que secrétaire du musée du Jeu de Paume, elle a observé et enregistré méticuleusement les œuvres d'art confisquées par les nazis, facilitant ainsi leur restitution après la guerre.

Après la guerre, Rose Valland a été honorée pour son rôle dans la préservation du patrimoine artistique français. Elle a reçu plusieurs distinctions, dont la Légion d'honneur et la Médaille de la Résistance. Elle est un symbole de courage et de résilience face à l'adversité.
De plus, Il est important de nommer une rue avec le nom d’une femme pour rendre hommage à leur contribution souvent négligée dans notre société, et ainsi les mettre en avant et inspirer les générations futures.

Pour conclure, voilà tout ce qu’a pu apporter et accomplir Rose Vallandà la société française, nous trouvons que son histoire et ses faits d’héroïsme méritent d’être distingués.Une rue du quartier de la nouvelle église Sainte-Marie-Madeleine pourrait porter ce nom d’une grande femme protectrice de l’art, ce qui permettrait de mettre en avant l’émancipation des femmes et les mettre au-devant de la scène.

Nous vous remercions de l’attention que vous porterez à notre demande et vous prions de bien vouloir agréer, Monsieur le Maire, nos plus respectueuses salutations.

Bien cordialement,
Les élèves de la 2nde3 du lycée Montesquieu

